



**KRAJSKÝ ÚŘAD**  
MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ  
Odbor kancelář hejtmana  
28. října 2771/117, 702 00 Ostrava



Váš dopis zn.:

Ze dne:

Čj.: MSK 150050/2024  
Sp. zn.: KH/28399/2024/Kra  
0



*datovou schránkou*

Vyřizuje: Ing. Danuše Kratochvílová, Ph.D.  
Telefon: 595 622 548  
Fax: 595 622 126  
E-mail: [posta@msk.cz](mailto:posta@msk.cz)  
Datum: 21.11.2024

## **Odpověď na žádost dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů**

Vážená paní inženýrko ,

k bodu 2: Nedokážeme Vám sdělit množství vody, které proteklo rozplavenou hrází na soutoku řek Odry a Opavy. Nebylo provedeno žádné měření za účelem zjištění tohoto množství. Zjištění množství vody, která protekla rozplavenou hrází na soutoku řek Odry a Opavy, nebylo ani započato, síly a prostředky byly nasazeny ke zmírnění situace vyvolané rozplavenou hrází a k vyřešení průrvy způsobené rozplavením hráze. Na ranním zasedání Krizového štábu Moravskoslezského kraje ze dne 16. 9. 2024 bylo sděleno, že na základě aktuálních průtoků, je odhadován průtok v místě rozplavené hráze přibližně 100 m<sup>3</sup>/s. Na odpoledním zasedání Krizového štábu Moravskoslezského kraje bylo sděleno, že průtok v místě průrvy se snížil a odhaduje se na 40-50 m<sup>3</sup>/s, následujícího dne ráno, tedy 17. 9. 2024 se snížil na odhadovaný průtok 3 m<sup>3</sup>/s, odpoledne 17. 9. 2024 již voda do zasaženého území téct přestala.

K bodu 3: Záplavová území jsou administrativně stanovená území, která mohou být při výskytu přirozené povodně zaplavena vodou. Jejich rozsah stanovuje na návrh správce vodního toku vodoprávní úřad v souladu s vyhláškou č. 79/2018 Sb., o způsobu a rozsahu zpracovávání návrhu a stanovování záplavových území a jejich dokumentace (dále jen „vyhláška č. 79/2018 Sb.“). Mapové podklady jsou uloženy na příslušných vodoprávních úřadech a u správců vodních toků. Evidenci stanovených záplavových území zabezpečuje Ministerstvo životního prostředí. V souladu s § 5 vyhlášky č. 79/2018 Sb. je záplavové území vymezené záplavovou čarou s dobou opakování povodně 100 let.

Průmyslová oblast ostravské části Mariánských Hor není do záplavových území zahrnuta, na základě skutečnosti, že při průtoku stoleté povodně by toto území zaplaveno nebylo.

Tel.: 595 622 222  
Fax: 595 622 126  
ID DS: 8x6bxsd

IČ: 70890692  
DIČ: CZ70890692  
Č. účtu: 1650676349/0800



[www.msk](http://www.msk.cz)



Vážená paní inženýrko 

chápeme, že systém krizového řízení může být pro nezúčastněné osoby s ohledem na jeho speci fičnost a požadavky na rychlé, jednotné a efektivní řešení širokého spektra situací hůře pochopitelný, ale věřte, že tento systém splňuje všechny požadavky na řešení krizových situací, a to včetně povodně. V rámci připravenosti na povodně se zpracovává povodňový a krizový plán. Oba tyto plán jsou zpracovány tak, aby v případě povodní, které vyvolají krizovou situaci, byly postupy orgánů zodpovědných za řešení krizové situace a povodní jednotné, kdy všechny činnosti jsou dělány za účelem ochrany života a zdraví osob, majetku a životního prostředí. Postup dle těchto plánů vede k rychlému řešení situací vyvolaných povodní, včetně evakuace obyvatelstva a zabezpečení jejich nouzového přežití, které obsahuje také nouzové zásobování pitnou vodou, potravinami a dalšími potřebnými komoditami. Postup podle krizových a povodňových plánů ukazuje na řešení situace profesionální a koordinovanou cestou. Samozřejmě se reaguje také na vývoj událostí a výskyt různých událostí, které nastanou neočekávaně. Některé události jsou řešeny i ad hoc, i když i při těchto se některé části plánů využijí. Systém krizového řízení se v praxi již několikrát osvědčil, a to nejen v Moravskoslezském kraji. Připravenost orgánů krizového řízení a postupy založené na krizových plánech i při letošní povodni ukázaly své odůvodnění a nezbytnost stále krizové plány zpracovávat a v případě krizových situací postupovat v souladu nejen se zpracovanými plány, ale také platnými právními předpisy této republiky. Po každé krizové situaci se postupy stanovené krizovými plány a také postupy jednotlivých orgánů krizového řízení a dalších subjektů podílejících se na řešení dané krizové situace vyhodnocují a zjištěné nedostatky se zapracovávají do příslušných plánů a také jsou předmětem školení příslušných orgánů krizového řízení.

Mgr. Klára Dudová, M.A.  
vedoucí odboru kancelář hejtmána kraje